

电商直播培训开辟就业新途径

——我市电商直播技能培训工作综述

本报记者 白国华 通讯员 张芳明

帮助劳动者增强就业技能,让他们能更好地适应时下网络直播带货热潮,电商直播培训成为拓宽就业渠道的“试金石”。近年来,我市大力开展电商直播行业从业人员技能培训,有哪些政策扶持,对促进就业创业工作起到怎样的成效?近日,记者进行了采访。

直播培训 拓宽就业渠道
为促进就业,减少受疫情影响造成的经济损失,2020年10月,市劳动就业处派人赴浙江义乌学习考察网红直播培训、直播带货等合作事宜。之后,和当地的网红直播公司对接,将义乌的销售模式、教学模式及产品引过来,实行“联合办校”,围绕直播前、直播中、直播后三个阶段开展针对性培训。2020年10月27日,濮阳首期网红直播培训班举办,培训结束后颁发了濮阳市首批“电商直播销售员证书”。

“截至目前,全市共举办直播培训班44期,培训2483人次。”市劳动就业处主任王振军说。我市直播培训班的开设,不仅着

眼市场对电商直播的巨大需求与新业态从业人员职业技能提升的现实需要,还以培训、服务为抓手,先试先行,打造了电商直播培训促就业的“濮阳模式”,激发了“隐性失业人口”的积极主动意识和就业创业潜能,从而实现辖区劳动力充分就业、高质量就业。

“两零一包” 扶持创业就业
我市电商直播培训班“零成本、零学费、包后续”的政策,以及低门槛、“家门口培训”、培训课程周期短的特点,受到待业就业人群的一致好评。市劳动就业培训中心的“濮上网红”项目被认定为省级人力资源品牌培训示范基地。

市劳动就业处培训科副科长卜军鹏说:“为给参加培训的学员谋求高质量就业机会,市劳动就业处和广州的电商企业达成合作,为学员提供货源、代发和售后等电商合作项目,学员只需要通过培训学习相关直播及带货知识,就可以直接进行线上实操。”

位于主城区开州路南段的电商直播产

业园区,是我市正着力打造的一个电商孵化园区。数月前还空旷的直播间,现在已架起了直播设备,销售不同品类的直播间内摆放着各种货品,大到家具家电,小到口罩、卫生纸等,品类齐全。

来自义乌的讲师田田告诉记者,经过培训,多数学员可以独立完成一场带货直播,有些优秀的学员一场直播就可以完成近2万元的销售额。

“为学员提供免费培训只是一个过程,让学员学以致用实现就业和创业才是目的。”王振军介绍,市劳动就业处和我市一家直播运营公司达成合作,挑选优秀学员进行上岗前培训,培训合格后直接在其公司就业。

针对具备网络创业条件并通过培训取得合格证书的学员,市劳动就业处给予专家专项指导、小额贷款咨询、孵化基地推荐,以及免房租认领直播间等扶持,解决学员的后顾之忧。

多箭齐发 实现就业助企双赢
为了让“网红经济”的红利辐射更

广,着眼精准服务,助力企业复工复产,实现就业助企双赢,市劳动就业处把直播培训课堂开设到企业,为入驻创业孵化园区的企业负责人和管理人提供免费在线培训,助力电商行业发展;深入基层进行创业政策宣讲,详细讲解如何网络直播带货、农产品如何在线上销售等内容,解答村民疑惑,消除村民顾虑,帮助更多村民实现网络创业梦想;把直播培训课堂开进大型购物商城,联合商城商户举办直播培训班,对商城销售人员进行“点对点”服务、“手把手”辅导,为商户开辟新的销售渠道。

对于我市电商直播培训工作今后的发展,王振军说,在做好电商直播培训工作的同时,我市计划持续丰富创业带动就业模式,发挥牵线搭桥作用,聘请专业团队服务当地企业,帮助企业建立电商平台、组建营销队伍、打响品牌知名度,助力企业“换道超车”开拓新发展领域,实现解决就业、助企发展双赢,服务经济社会发展。

濮阳人游濮阳主题活动启动

本报讯(记者 宋仁志)3月17日,“行走河南·读懂中国”濮阳人游濮阳主题活动启动会召开。

会议宣读了《“行走河南·读懂中国”濮阳人游濮阳主题活动方案》。与会人员观看了濮阳文旅宣传片《“行走河南·读懂中国”——濮阳篇》。

会议要求,各级各部门要充分认识开展濮阳人游濮阳工作的重要意义,以高度的责任心和使命感,全力抓好各项工作落实。要精心组织,按照方案要求,各司其职,积极行动,周密安排,把开展濮阳人游濮阳工作摆在重要日程,加强交流合作,积极构建县区之间对接互游机制,按照责任分工,加快推进,落实见效,圆满完成各项工作任务。要加大对濮阳人游濮阳主题活动的宣传推广力度,多维度、多渠道、全方位展示我市特色文化、特色美食、游客体验等,提升流量转化率,拓展文旅品牌影响力,努力营造良好的社会舆论氛围。

喜报!

我市残疾人在省级大赛中勇夺桂冠

本报讯(记者 管淑颖 通讯员 杨杰)3月17日,记者从市残联获悉,我市残疾人代表队在省第七届残疾人职业技能大赛中获得团体总分第一名的好成绩。本次大赛为期3天,共有来自全省18个代表团的近400名残疾人选手参加。大赛共设置信息通信及新一代信息技术类、美术专业类、手工工业类、工业及先进制造业类和服务类共5大类16个项目。此次大赛成绩优秀的选手将获得“河南省技术能手”等荣誉称号。

河南省残疾人职业技能大赛是为全国残疾人职业技能竞赛选拔选手、最终与国际残疾人职业技能竞赛接轨的一项赛事,每4年举办一次。此次大赛为期3天,共有来自全省18个代表团的近400名残疾人选手参加。大赛共设置信息通信及新一代信息技术类、美术专业类、手工工业类、工业及先进制造业类和服务类共5大类16个项目。此次大赛成绩优秀的选手将获得“河南省技术能手”等荣誉称号。

2000余名校长 变“学生”齐上消防课

本报讯(记者 岳彩寒 通讯员 邓琦)“平时都是我们站在讲台上给学生上课,现在集体接受消防安全‘充电’,可以帮助我们更好地做好学校消防安全工作,筑牢学校安全防线。”3月14日,刚参加完消防安全专题培训的市第八中学校长孙绪亮说。当日,市教育局联合市消防救援支队开展全市学校校长消防安全专题培训,全市各级各类学校校长、园长等共计2000余人参加。

授课中,消防培训人员通过多媒体教学,结合近年来多起校园典型火灾案例,讲解了消防法律法规要求、

单位消防制度建设、校园消防管理、学生消防安全教育等内容。参加培训人员纷纷表示,这次的消防培训很实用,一定将学到的消防安全知识融入学校各项管理工作中,认真吸取火灾事故教训,筑牢校园消防安全管理。“集中培训的目的是让校园消防安全责任人、管理人,成为消防安全‘明白人’。”市消防救援支队培训负责人介绍,通过学校,教育一个孩子,带动一个家庭,辐射整个社会,形成共同关注消防、齐抓共管的消防安全格局。

花境竞赛获大奖

本报讯(记者 张迪 通讯员 于晓飞)3月15日,在河南省城市园林绿化建设工作现场会暨河南省风景园林学会2023年年会上,河南省(信阳)第二届花境大赛评选结果公布。我市选送的花境作品《锦绣龙城》《濮韵艺趣》在众多作品中脱颖而出,分别荣获综合奖一等奖、二等奖。

《锦绣龙城》以濮阳市地标建筑的主题雕塑“雄风”昂首向上的气魄为设计元素,展示了濮阳腾飞向上、朝气蓬勃的精神;《濮韵艺趣》中心景观以“濮阳地图”为设计元素,白色砾石铺装嵌入铜条勾勒出濮阳市的地图轮廓,寓意濮阳各县区在党和政府的领导下团结协作,共建盛世濮阳。两个作品紧扣“花境,让生活更美好”主题,在体现濮阳市“杂技之乡”艺术风采的同时,突出彰显了“华夏龙都”历史悠久的文化底蕴。

司法救助金 111.8 万余元 救助 250 人

本报讯(记者 宋仁志)近日,记者从市人民检察院获悉,2022年以来,全市检察机关共办理救助案件236件250人,发放司法救助金111.8万余元。其中,脱贫监测户28件34人,发放司法救助金14.6万元,有效帮助司法救助申请人克服困难、重拾信心,兜牢了民生保障的底线,切实彰显了司法温暖、促进了社会和谐。

警企联动保生产护平安

本报讯(记者 史式灿 通讯员 全江)为进一步助力油田高质量发展,持续巩固油田和谐稳定大好局面,中原油田油区保卫中心、中原油田公安局、聊城市公安局聊南分局、菏泽市公安局黄南分局决定,即日起至2023年12月31日,在油区联合开展警企联动、区域联动“保生产、护平安”专项行动。

此次行动结合油田实际,发挥公安、治保主力军作用,建立区域联合办公机制,梳理排查涉油犯罪线索,开展区域联防联控。集中整治盗油、窃气、窃电等损害油田利益行为,提升重点目标安保能力水平,夯实“平安油田”建设基础。

打击违法犯罪成效显著

本报讯(记者 岳彩寒 通讯员 王敬涛 高纪才)去年以来,市公安局机关聚焦主责主业,向各类违法犯罪发起凌厉攻势,取得傲人佳绩。

护稳定,擎利剑大案攻坚。严打各类违法犯罪活动,立案侦办涉黑恶犯罪集团12个,抓获犯罪嫌疑人99人,现行命案动态破案率连续7年保持100%。保民生,零容忍突出犯罪。打击食药环森领域犯罪,立案数同比下降26.1%,移送起诉数同比上升51%。抓获涉经济犯罪嫌疑人236人,较去年上升23.7%,挽回损失4.2亿元。斩毒瘤,出重拳严打整治。破获毒品案件113起,抓获犯罪嫌疑人158人,查获吸毒人员85人,缴获甲卡西酮3714.83克,冰毒101.63克。守钱袋,筑防线深度反诈。深入推进“断卡”“断流”等专项行动,共立电信诈骗案件2628起,同比下降34.4%;返还群众受骗资金1608.9万元,同比上升31.9%。



3月18日,市城乡一体化示范区开州街道社工站在绿城社区开展“春分到,蛋儿俏”发挥五社联动力量助力“一老一小”服务主题活动。图为小朋友参与制作蛋宝宝。

本报记者 黄立 通讯员 唐晓晗 摄

学习雷锋 奉献他人 提升自己

拾金不昧 公交司机获赞誉

本报记者 吴丹

“这4000块钱对于我们这种家庭来说不是小数目,能够找回,真心感谢崔师傅。”3月15日,手捧感谢信的李女士来到市众意公交公司办公室,表示要好好感谢拾金不昧的1路公交车驾驶员崔永娟。

一周前,张女士自水景湾站牌乘坐1路公交车到达龙城广场站下车。下车后,她才发现自己随身携带的包忘在了公交车上,包内装

有刚刚从银行取出的4000元工资。这下可急坏了张女士,在站牌处焦急地等待下一班1路公交车。1路公交车到站后,她急急匆匆地上车,将事情的来龙去脉告诉了驾驶员陈丽红。在陈丽红的帮助下,张女士与她所乘坐的1路公交车驾驶员崔永娟取得了联系。接到电话的崔永娟第一时间在自己驾驶的1路公交车上找到了张女士的包并暂时保管起来。随后,张女士来

到与崔永娟约定好的地点,崔永娟将装有4000元现金的包交到了张女士手中。张女士接过失而复得的4000元后激动得掉下了眼泪,并拿出200元表示感谢。崔永娟连忙婉拒说:“这只是我工作中的一件平凡小事。遇到这样的事,不管是谁,不管捡到多少钱,都应该还失主。这是我们公司的一贯要求,也是我们每名公交驾驶员的责任和义务。”

紧急关头 油田职工伸援手

本报记者 史式灿 通讯员 王媛 贾勇涛

“谢谢你们帮我及时扑灭了家里的火,避免了损失!”近日,濮阳县徐镇居民李秋彬来到中原油田应急救援中心四大队,向该大队职工致谢。

“这是我们应该做的。天然气产销厂文留输气管理区的周伟同志及时阻止了火势蔓延,为我们灭火争取了宝贵时间。”四大队职工韩彪说。

事情的经过是这样的。2月28日中午,正在徐镇镇办事的周伟,

突然看见附近一栋居民楼冒起了浓烟。“着火了!”周伟心头一紧,赶忙上前查看,发现楼下放着七八个灭火器,有十几个村民围着灭火器团团转,却苦于不会操作。

作为油气生产单位的职工,周伟接受过专业的应急训练。他发起火点周边有柴堆等大量可燃物,决定立即采取措施控制火势,为消防队员灭火争取时间。他戴上安全帽,提着两个干粉灭火器就冲向着火点。

面对熊熊大火,周伟一边观察风向确定上风位置,一边用灭火器对着火焰根部喷射,迅速扑灭了火焰。随后,他隔离开干柴堆等易燃物,并协助转移了部分贵重物品。

10分钟后,中原油田应急救援中心四大队的救援人员也赶到了现场。这时突然起风,暗火借风势再度燃起。经消防队员齐心协力灭火,火势很快被彻底控制。

经检查,由于灭火及时,无人员伤亡。

“一直以来我都没有真正感受过父母的爱,您那慈祥、美丽的微笑,冲进了我心里最柔软的地方……”近日,记者采访中原油田物业服务中心经营管理室主任李国振时,无意间看到了一封压在桌面玻璃下的书信,揭开了一段鲜为人知的事情。

2019年,一个偶然的机缘,李国振与我市黄河滩区一所学校结缘。“我了解到学校里的孩子不少是留守儿童,还有的父母残疾失去劳动能力,家庭比较困难,我就想着力所能及地帮一下。”李国振说。从那时起,他时常将自己孩子的旧衣服挑出来整理好,再买些学习用品送往学校。

在做志愿服务的同时,李国振逐渐感到一个人的精力和能力实在有限,便和几个同事一商量,共同组建了“益起爱”志愿服务组织。组织从刚开始的10个人,已经发展成116人的志愿者队伍,他们用一点一滴的关爱,点亮了爱心帮扶的火炬。

成立4年来,“益起爱”志愿服务队累计给滩区多所学校的200余名贫困、留守儿童,送去书籍、学习用品、文体用品、过冬衣物等2500余件。在志愿服务期间,“益起爱”志愿服务组织还与学校的留守儿童结成“一对一”长期亲情服务对子,除了物质上的帮助,志愿者还经常打电话嘘寒问暖,提供心理关爱。

李国振的帮扶对象是濮阳县王称堽镇常庄小学的朵朵(化名)。她的父亲走失,母亲改嫁,和爷爷相依为命。李国振一直关心着她的生活,关注着她的成长。春节期间,李国振不仅给朵朵送去了年货,还对朵朵进行了心理辅导。

其实,李国振家里条件也并不优越,上有父母要赡养,下有孩子在读书,一家几口全靠他每月微薄的工资。但他始终记住自己的承诺,把朵朵当成自己的女儿一样疼爱。李国振的帮助让朵朵体会到了家一般的温暖,从心底里认可了他就是自己的叔叔,还给李国振写了一封信,于是就出现了文章开头的那段话。现在,朵朵和同学聊天时总会骄傲地说:“我有一个对我可好的‘石油叔叔’!”

如今,志愿服务队的爱心善举吸引了李国振众多朋友和同事的加入,他身后的爱心人士和团队也越来越多了。

「我有一个对我可好的石油叔叔」

本报记者 史式灿 通讯员 魏园军